



JOINT RESEARCH UNIT METROFOOD-GR



ΕΝΩΣΗ ΕΛΛΗΝΩΝ ΧΗΜΙΚΩΝ –
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ &
ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ



ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΧΗΜΙΚΩΝ
ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΣΠΕΡΙΔΑ

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΕΣ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΣΤΟΝ ΑΓΡΟΔΙΑΤΡΟΦΙΚΟ ΤΟΜΕΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

Με χαρά ανακοινώνουμε ότι ο Ελληνικός Κόμβος της ευρωπαϊκής ερευνητικής υποδομής [METROFOOD-RI](#) που φιλοδοξεί να προσφέρει υψηλού επιπέδου υπηρεσίες μετρολογίας στο πεδίο των Τροφίμων και της Διατροφής και το Διεπιστημονικό Κέντρο Αγροδιατροφής ΑΠΘ (ΚΕΑΓΡΟ), διοργανώνουν Επιστημονική Εσπερίδα παρουσίασης της τεχνογνωσίας και των υπηρεσιών που μπορούν να προσφέρουν. Η πρωτοβουλία αυτή πραγματοποιείται στο πλαίσιο των δράσεων της φετινής Διεθνούς Έκθεσης Τροφίμων, Ποτών, Μηχανημάτων, Εξοπλισμού & Συσκευασίας DETROP, σε συνεργασία και με την ευγενική υποστήριξη της [Ένωσης Ελλήνων Χημικών – Περιφερειακό Τμήμα Κεντρικής & Δυτικής Μακεδονίας](#) και του [Συνδέσμου Χημικών Βορείου Ελλάδος](#).

Η **Επιστημονική Εσπερίδα** θα διεξαχθεί την **Κυριακή 3 Απριλίου 2022**, στις **16.15-18.30** με **ελεύθερη είσοδο** στην Αίθουσα C του Συνεδριακού Κέντρου «Ν. Γερμανός» εντός της ΔΕΘ. Κύριος στόχος της Εσπερίδας είναι να αναδειχθεί η προστιθέμενη αξία και τα οφέλη της διεπιστημονικής συνεργασίας και των αποκεντρωμένων ερευνητικών υποδομών για τον αγροδιατροφικό τομέα και την κοινωνία. Η ομότιμη καθηγήτρια ΑΠΘ κ. Μαρία Τσιμίδου ως συντονίστρια του Ελληνικού Κόμβου της υποδομής METROFOOD θα παρουσιάσει εν συντομία τα χαρακτηριστικά και τους στόχους της. Η ομότιμη καθηγήτρια κ. Ουρανία Μενκίσογλου-Σπυρούδη, πρόεδρος του ΚΕΑΓΡΟ θα αναφερθεί στη δομή, τις υποδομές και τους σκοπούς του Διεπιστημονικού Κέντρου Αγροδιατροφής ως μονάδας του ΑΠΘ. Στη συνέχεια θα ακολουθήσουν δύο παρουσιάσεις με παραδείγματα για τις δυνατότητες των δύο φορέων να παρέχουν τεχνογνωσία και υπηρεσίες στον αγροδιατροφικό τομέα. Η αναπληρώτρια καθηγήτρια κ. Μαντζουρίδου θα εστιάσει στις δυνατότητες συνεργασίας σε ερευνητικό επίπεδο και σε θέματα παροχής υπηρεσιών που αφορούν στον έλεγχο γνησιότητας τροφίμων και εκσυγχρονισμού παραδοσιακών μεταποιητικών πρακτικών σύμφωνα με τις τρέχουσες

διατροφικές συστάσεις του Π.Ο.Υ.. Ο καθηγητής κ. Στέφανος Κουνδουράς και η αναπληρώτρια καθηγήτρια κ. Αικατερίνη Καραμανώλη θα παρουσιάσουν τις τρέχουσες ερευνητικές δραστηριότητες και τις Υπηρεσίες που παρέχονται από το ΚΕΑΓΡΟ ΑΠΘ στον Τομέα της Αγροδιατροφής με ειδική αναφορά στο παράδειγμα της αμπέλου και του οίνου

Η υλοποίηση της Εσπερίδας βασίζεται στους πόρους του ευρωπαϊκού προγράμματος METROFOOD-PP (EU-Horizon 2020) που στοχεύει στην προετοιμασία της Ευρωπαϊκής Κοινοπραξίας METROFOOD-RI (ERIC).

Πληροφορίες για το πλήρες πρόγραμμα της ημερίδας και το σύνδεσμο συμμετοχής θα είναι διαθέσιμες στις ιστοσελίδες του [METROFOOD-GR](#) και του [ΚΕΑΓΡΟ](#).

Υπεύθυνη Επικοινωνίας: **Μαρία Παπαδοπούλου**, metrofood18gr@gmail.com,
6948950102

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ ΕΣΠΕΡΙΔΑΣ

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΕΣ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΣΤΟΝ ΑΓΡΟΔΙΑΤΡΟΦΙΚΟ ΤΟΜΕΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

Τεχνογνωσία & Υπηρεσίες που παρέχουν
ο Ελληνικός Κόμβος της Ευρωπαϊκής Ερευνητικής Υποδομής METROFOOD
& το Διεπιστημονικό Κέντρο Αγροδιατροφής ΑΠΘ (ΚΕΑΓΡΟ ΑΠΘ)

ΚΥΡΙΑΚΗ 3 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2022, 16:15-18:30

Συνεδριακό Κέντρο Νικόλαος Γερμανός- Αίθουσα C, ΔΕΘ

Για την ελεύθερη πρόσβαση στο χώρο της DETROP απαιτείται ηλεκτρονική εγγραφή:
<https://services.helexpo.gr/detrop2022reg/>

Πληροφορίες: Μαρία Παπαδοπούλου, Επιστημονική Συνεργάτιδα pmariat@chem.auth.gr, 6948 95 01 02

16:15 - 16:30 Προσέλευση & Εγγραφές - Καφές

16:30 - 17:00 Χαιρετισμοί

*Σύντομη Παρουσίαση του Ελληνικού Κόμβου της Ερευνητικής
Υποδομής METROFOOD & του Διεπιστημονικού Κέντρου
Αγροδιατροφής ΑΠΘ*

17:00 - 17:20

*Μαρία Τσιμίδου, Ομότιμη Καθηγήτρια ΑΠΘ, Συντονίστρια METROFOOD-GR
Ουρανία Μενκίσσογλου-Σπυρούδη, Ομότιμη Καθηγήτρια ΑΠΘ, Πρόεδρος
ΚΕΑΓΡΟ*

17:20 - 17:40

*Τεχνογνωσία και Υπηρεσίες που παρέχονται από το METROFOOD-GR
σε επίκαιρα θέματα επεξεργασίας και ελέγχου ποιότητας τροφίμων*

17:20 - 17:40

*Φανή Μαντζουρίδου, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια ΑΠΘ, αναπληρώτρια
συντονίστρια METROFOOD-GR*

17:40 - 18:00

*Τεχνογνωσία και Υπηρεσίες που παρέχονται από το ΚΕΑΓΡΟ ΑΠΘ
στον Τομέα της Αγροδιατροφής: Το παράδειγμα της αμπέλου και του
οίνου*

*Στέφανος Κουνδουράς, Καθηγητής ΑΠΘ, Αναπλ. Πρόεδρος Τμήματος
Γεωπονίας*

Αικατερίνη Καραμανώλη, Αναπλ. Καθηγήτρια ΑΠΘ, Γραμματέας ΚΕΑΓΡΟ

18:00 - 18:30 Συζήτηση



ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΣΠΕΡΙΔΑ

στο πλαίσιο των εκδηλώσεων της DETROP 2022

με θέμα

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΕΣ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΣΤΟΝ ΑΓΡΟΔΙΑΤΡΟΦΙΚΟ ΤΟΜΕΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

*Τεχνογνωσία & Υπηρεσίες που παρέχουν ο Ελληνικός Κόμβος
της Ευρωπαϊκής Ερευνητικής Υποδομής METROFOOD & το
Διεπιστημονικό Κέντρο Αγροδιατροφής ΑΠΘ*



ΚΥΡΙΑΚΗ 3 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2022, 16:15-18:30

Συνεδριακό Κέντρο Νικόλαος Γερμανός - Αίθουσα C, ΔΕΘ

Επικοινωνία: Μαρία Παπαδοπούλου, Επιστημονική Συνεργάτιδα,
pmariat@chem.auth.gr, 6948 95 01 02

Για την ελεύθερη πρόσβαση στο χώρο της DETROP απαιτείται ηλεκτρονική
εγγραφή <https://services.helexpo.gr/detrop2022reg/>



This project has received funding from the European Union's
Horizon 2020 research and innovation programme
under grant agreement No.871083